

“2024成都·欧洲文化季”开幕音乐会举行 陈彦夫出席活动并宣布开幕

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨升涛）4月17日，“2024成都·欧洲文化季”开幕音乐会举行。市委副书记陈彦夫出席活动并宣布开幕。

开幕活动中，首次来华巡演的法国凡尔赛皇家歌剧院管弦乐团为音乐会优雅开场，成都交响乐团演绎了具有代表性的中国经典乐章，两团合奏的《成都》将现场气氛推至高潮，充分展示了“音乐之都”的城市风采。

2024年是中法建交60周年和中法文化交流年，也是“成都·欧洲文化季”活动举办的第8年。今年的文化季，成都将与特邀主宾法国的驻华使领馆联合举办系列蓉法文化交流活动，联合爱尔兰、奥地利等共10个欧洲国家驻华使领馆举办艺术节、音乐会、电影周等16场主题活动，是文化季举办以来活动场次最多、内容最为丰富的一年。

近年来，蓉欧交往在各领域焕发出勃勃生机。从成都发出的中欧班列通达超过60个欧洲城市，蓉欧直飞航线涵盖了欧洲重点航空枢纽，10个欧洲国家驻蓉领事机构、41个欧洲友好城市密织了友好交流网络，中国—欧洲中心与中法、中德、中意3个国别园区筑牢了务实合作平台，欧洽会、“蓉欧产业对话”等品牌交流活动硕果累累，成都大运会、第81届世界科大会等国际性盛会更是吸引了众多欧洲青年来到成都、爱上成都。

副市长王乾致辞。法国驻华大使馆、法国、智利、奥地利、土耳其、西班牙、波兰、澳大利亚、以色列、英国、韩国、意大利、白俄罗斯、匈牙利、德国等国驻蓉、驻渝领事机构总领事、领事官员代表，省外事办、省文旅厅有关负责人参加活动。

香飘同城

“花开成都”大联播迎来第三场 超60万人次云赏柚花

本报讯（成都日报锦观新闻记者 卢佳丽）又是一年柚花季，这个4月，金堂县官仓街道柚花开了。踏春而至，漫步花海，细嗅柚香，聆听自然之语，沐浴清新之风。昨日，成都日报锦观新闻直播将镜头对准了柚花，选址金堂县开展2024年第一季“花开成都”大联播第三场——“同城花开”柚“请您来”，聚焦成都市“圈”“圈友”官仓街道（成都金堂）、连山镇（德阳广汉）两地以花为媒，携手推出的柚花节旅游季开幕式系列活动，在阵阵花香中“共享世园 香约金堂”，共同感受成都平原处处花开的美景。除成都日报锦观新闻视频号等自有平台外，爱奇艺、优酷、腾讯、贵直播等多平台同步直播，直播观看人次达到62万。

共享世园，香约金堂。漫城繁华，与你“柚”见。直播期间，“幸福社区·等你唱游”柚花音乐节在官仓红旗村柚里咖啡举办，“唱”游社区活动带来柚香与音符的相融，用音乐点亮乡村；不远处的柚里书院，国风游园同步进行，身着汉服的小姐姐行走其间，柚花轻摇，花香袭人，仿佛穿越千年。现场，还举行了同城化发展合作项目集中签约仪式，签约内容涵盖交界地带镇街共建共治类、农旅融合类、设施蔬菜产业集群类项目共9个。同时还为第一批共享田园业主颁发了红旗·共享田园认领证书；现场开展了“一花开两城·香飘都市圈”明信片首发暨寄递活动。

遇见珙桐

走，活水公园看“桐妹儿”开花

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李菲菲）2024成都世园会即将开幕，到世园会会场赏各地奇珍异草，一定是值得期待的一件事。然而，你知道吗，在成都中心城区，也有一个不容错过的“超级植物博物馆”。

昨日，记者走进位于红星桥头锦江侧的活水公园看到，绿树成荫，繁花似锦，400余种植物在此自由生长。这座“超级植物博物馆”究竟有何特别之处？

活水公园原绿化设计负责人杨一川回忆说：“最大特色就是引种了峨眉山的植物群落。”杨一川介绍，即选择适合亚热带常绿阔叶林气候的植被，模仿峨眉山自然森林植物群落，选择

的植物比较能代表四川植物的多样性。至今还保留包括峨眉桃叶珊瑚、观音莲座蕨、峨眉含笑、峨眉四照花等为主的峨眉山特色珍稀植物；以珙桐、银杏、红豆杉为代表的国家一级保护植物；以桫欏、鹅掌楸、鹅耳枥为代表的国家二级保护植物。

珙桐，宛如白鸽飞舞的“植物界活化石”，也是2024成都世园会吉祥物桐妹儿的“原型”。最美4月天，活水公园里的珙桐树正在开花，花朵形似白鸽展翅，美丽而独特。

“这是1997年活水公园建园之初引入的，已经有20余年了。”杨一川介绍，珙桐的历史悠久，现在还存在的珙桐非常稀少，如大熊猫一样珍贵。

研究部署市政府党组党纪学习教育工作

上接01版 会议指出，全市政府系统要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于党的自我革命的重要思想，坚定落实全面从严治党战略方针，坚决扛牢以案促改责任，紧密结合“清廉蓉城”建设，纵深推进政府系

统党风廉政建设和反腐败斗争。要紧密结合党纪学习教育，以案说法、以案明纪，把以案促改和以案促治结合起来，健全完善权力运行监督制约机制，把以案促改和推动发展结合起来，全面构建亲清统一的新政商关系，为全市经济社会高质量发展聚势赋能。

一季度成都外贸进出口同比增长6.9%

上接01版 据成都海关统计，一季度四川进出口值921.1亿元，同比增长25.8%，超过全国同期20.8个百分点，增速列全国第5，进口值占全省外贸进出口总值的38.1%，较去年同期提升5.5个百分点，进、出口更趋平衡。

连续13个月正增长，这说明居民消费稳步回升的推动作用较为显著。在进口货物快速增长的同时，出口货物也颇有亮点和特色。统计显示，一季度四川集成电路、笔记本电脑出口均实现较快增长，同时部分特色农产品、食品出口延续去年以来的良好态势。其中，鱼油、柠檬及酸橙分别出口3.2亿元、5991.6万元，出口规模均位列全国第一；鱼子酱出口1246.2万元，位列全国第二，白酒出口6685.9万元，位列全国第三。

成都日报锦观新闻记者 杨富

逛世园会还能体验这些“黑科技”

上接01版 自去年大运会以来，我们的产品已成功进入重庆、河南、山东等省市。世园会的举办，也将为我们拓展更多市场乃至走向世界提供契机。”赵永帅说道：“世园会在成都举办，不仅展示了城市的开放与包容，同时为科技型企业提供了一个向世界展示创新产品的绝佳平台。”严文明如此认为。

来自成都睿乐达机器人科技有限公司的何亮祖也有相同的观点，“像我们这样的科技型企业与成都大运会、世园会这样的国际性盛会是‘双向奔赴’的关系，大赛大会既可以为创新成果提供多元化的应用场景，同时大赛也会因科技产品的赋能而更加智能化、便捷化，为参会的游客带来更好的体验。”

成都日报锦观新闻记者 黄雪松 文/图

锦绣世园会

“绛霞湖与悬湖漱玉虽然是两个景点，但是一体建设和一体呈现的。”蒋胜银介绍，从景观游览角度而言，游客沿着绛霞湖左岸观赏前行，瀑布就顺理成章地成了下一个游览景点，“游客看完绛霞湖接着就看瀑布，在园区内相同的区域就能观赏不一样的水景形态。”

观感震撼 近距离欣赏飞瀑直下

“悬湖漱玉的设计主要是围绕中国传统文化中的山、水元素展开的，我们希望打造一个人和山、水亲密互动的世园场景。”蒋胜银介绍，瀑布宽度约200米，最高落差18米，“瀑布依托假山形成，假山实际上是绛霞湖的堤坝，所以它的高度长度都是由湖四周原生态的地势决定的。”

悬湖漱玉前方设置了3米宽的游客栈道，栈道距离瀑布仅6米，栈道还特别设计了一处加宽至10米的打卡点。“游客站在栈道上观瀑布，在四周浅水滩、落水声营造的环境中，就会有种‘飞流直下三千尺’的震撼观感。”蒋胜银说道。

经过栈道可以“穿越瀑布”进入假山内部通道。“这个内部通道其实也是一处景色，里面有花有草、小桥流水、亭台楼阁，我们称为‘秘境通幽’。”蒋胜银介绍道，游客进入里面观景游玩将完全置身于山水之境，可以近距离观赏飞流而下的瀑布。

绛霞湖水清澈湖面平静，宛如一面无瑕的镜子；悬湖漱玉瀑布飞流，如白练飞舞。成都世园会开园后，湖与瀑布一静一动的不同形态，不仅能为游客呈现具有反差的水景之美，湖面规划设计的水秀表演也将为游客带来意外之喜。

成都日报锦观新闻记者 白洋 成都设计咨询集团供图

盆景产业

陈宏宇，牵头打造了百花盆景园。“盆景是一种文化产业，要通过不断提升盆景文化认知水平，释放川派盆景更多的文化价值和经济价值。”陈宏宇说。

小微化 让盆景走入千家万户

位于寿安镇喻庙社区的水木芳林苗圃，是温江最大的小微盆景生产基地，负责人陈友表示，将在成都世园会期间推出30万盆小微盆景上市。之所以斥巨资生产小微盆景，是因为在之前的尝试中，深切感受到市场对小微盆景的欢迎。“一个网红主播，直接把直播间架在盆景园里，一下午就能卖掉半园子的货。”陈友说，“质优价廉的小微盆景，市场上供不应求。”

近些年，许多盆景人瞄准广大家庭园艺市场，推动盆景向小微方向调整，让盆景走入千家万户。

郫都安德镇安龙村近年来集中发展小微盆景，村党总支副书记高修伦认为，“家庭园艺是盆景发展的一个机会，小微盆景无论是在价格还是流通方面都更具优势。”

小微盆景适合通过线上销售，这让更多年轻人进入这个行业。光是青城山镇一带，盆景主播已经有10多人，人均年销售额逾百万元。直播卖货，不仅让当地盆景销售份额极大增长，更重要的是让川派盆景觅到了更多知音。“现在，我们的顾客天南地北的都有，川派盆景被越来越多的人知晓。要做好川派盆景‘老树新枝’这篇文章，确实需要年轻一代的加入。”都江堰市安龙盆景艺术协会秘书长袁铭昌说。

成都日报锦观新闻记者 李娟

共享机遇

此外，成都还将采取市、区联动方式，开展“外企走进世园会”“重点投资企业世园行”等形式多样的推介活动。成都还将采取双核引领、区域联动的方式，邀请重庆市、德阳市、眉山市、资阳市等“双城圈”“都市圈”友好共享“锦绣”，促进经贸交流、合作洽谈和联动招商，促进区域协同发展。



悬湖漱玉景点的瀑布景观

走进世园十景之“悬湖漱玉” 近距离体验 飞流直下三千尺

绛霞湖与悬湖漱玉 两个景点连成一体

从园区一号入口进入，步行经过综合服务馆，在主展馆旁边就可以看见犹如一面镜子的绛霞湖。绛霞湖蓄水工作从2023年12月开始，到目前蓄水工作已经完成，湖北岸景点“悬湖漱玉”建设工作也已经全部完成。

成都园博公司相关负责人介绍，目前正在持续完善细节，努力在成都世园会开幕时呈现效果更佳

的世园水景。

据了解，绛霞湖面积近4万平方米，总水容量约6.6万立方米，湖水深0.5~4米，湖岸线长约1.4公里，是世园会极具特色和亮点的水景点之一。“绛霞湖是利用三面原生态地形，加一面人工构筑的堤坝围起来的人工湖。”蒋胜银介绍。

绛霞湖因地制宜在现状两级高地地貌基础上，依山就势营造上下两湖，大大节约了工程挖方。与绛霞湖一体建设的景点悬湖漱玉，既是绛霞湖的湖堤，也是一处长度近300米的假山瀑布景观，其中瀑布绵延200米。

川派盆景：“老树”发“新枝”



造型优美的盆景 摄影 张志强

艺术化 川派盆景迎来新机遇

上世纪90年代，胡世勋创立了三邑园艺，而此次温江分会场的盆景艺术馆，就是在三邑园艺的基础上翻新改造而成。

2023年，温江花木产值31.84亿元，盆景园艺销售额5.5亿元，同比增长39.24%，增长幅度高于兰花和鲜花，更远超传统苗木。对此，胡世勋评价说：“这说明盆景的价值经受了考验。”

川派盆景的价值为什么能经受住考验？四川农业大学风景园林学院教授孙大江介绍，“川派盆景作为中国五大盆景流派之一，是中国传统

文化艺术瑰宝。”

当下，花木市场需求升级，消费者更青睐艺术化盆景，这让历史悠久的川派盆景迎来了新机遇。

景观化 助力乡村文旅发展

随着乡村旅游的发展，川派盆景的景观性日益被发掘，各盆景产地建起了盆景观赏园，用以展示盆景、吸引买家和游客。

在有名的盆景集中产地——都江堰青城山镇升景社区，为探索“川派盆景+乡村旅游”，当地动员盆景栽植户进行庭院“造景”，提升院落美感。

毕业于四川农业大学景观园林学院、回到温江寿安百花村创业的

推介投资环境 发布机会清单

成都将举办世园会“投资主题日”系列活动

本报讯（成都日报锦观新闻记者 唐小未）4月16日，记者从成都市投资促进局获悉，在2024成都世园会、成都2024汤尤杯两大高级别国际赛事即将开幕之际，成都将充分利用“一会一赛”契机，聚焦“一带一路”合作、成渝地区双城经济圈建设、成德眉资同城化发展和区域结对联

动等重点工作，举办“成都投资主题日”系列投促活动，不断扩大投资成都“朋友圈”，展示成都绿色发展新实践，与世界共享公园城市发展机遇。

在世园会期间，成都将以成都东部新区、郫都区、温江区、新津区、邛崃市、四川天府新区、新都区为主会场，举办7场“成都投资主题日”

世园会成都投资推介系列活动暨项目签约仪式，一批制造业重大项目将在系列专场活动上签约。同时，全市投促系统服务开展高位对接，并组织全市区（市）县共同参与，邀请在谈重大项目企业负责人参观展会，推介投资环境并发布投资机会清单，展示成都发展的万千气象。